

ЖУСУПБЕК ЕЛЕБЕКОВ

Казахское советское музыкальное искусство понесло тяжелую утрату. После продолжительной болезни скончался известный певец, народный артист Казахской ССР, лауреат Государственной премии Казахской ССР Жусупбек Елебеков.

Жусупбек Елебеков родился в 1904 году в ауле Каратау Егиндыбулакского района Карагандинской области. Он прошел большой творческий путь от участника художественной самодеятельности до прославленного артиста профессиональной сцены. В 1931 году Жусупбек Елебеков был принят в труппу Казахского государственного театра драмы, где с большим успехом исполнял роли в музыкальных спектаклях. С 1935 по 1960 год он работал солистом Казахской государственной филармонии им. Джамбула и одновременно принимал участие в спектаклях Казахского государственного театра оперы и балета им. Абая, а затем до конца своей жизни работал в Казахском гастрольно-концертном объединении «Казахконцерт». В годы Великой Отечественной войны в составе концертных бригад он часто выступал перед бойцами, вдохновляя их своими песнями на ратный подвиг. Он же явился первым исполнителем глубоко патриотической песни «Жас казах». Жусупбек Елебеков был большим знатоком, страстным и неутомимым пропагандистом казахской народной песни, произведений казахских композиторов. Замечательные народные песни «Айтбай», «Ардак», «Суржекей», «Кулагер» и многие другие стали популяр-



ными благодаря его мастерскому исполнению.

Самобытное певческое дарование и блестящее исполнительское искусство Жусупбека Елебекова получили широкое признание в народе, он участник Декад казахской литературы и искусства в Москве 1936, 1949, 1958 годов, неоднократно представлял искусство Казахстана за рубежом. Много сил, энергии, старания певец вложил в подготовку и воспитание молодой артистической смены.

Жусупбек Елебеков являлся достойным представителем замечательной плеяды мастеров искусства, выросших в республике за годы Советской власти. Его творчество высоко оценено партией и правительством. Он награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и медалями СССР.

Жизнь и творчество замечательного певца и обаятельного человека Жусупбека Елебекова — яркий и прекрасный пример беззаветного служения народу.

Д. Кунаев, А. Аскар, Б. Ашимов, С. Имашев, А. Климов, А. Коркин, Ш. Коспанов, Н. Лященко, О. Мирошкин, С. Ниязбеков, С. Смирнов, С. Мукашев, И. Слажнев, В. Шевченко, Ш. Жаныбеков, Ж. Еркимбеков, М. Исиналиев, И. Балтагулов, П. Ерпилов, К. Аухадиев, З. Камалиденов, М. Абдуллин, Р. Абдуллин, Р. Багланова, К. Байсеитов, С. Бегалин, А. Бейбаев, Г. Галиева, Р. Джаманова, Б. Досымжанов, Ш. Жиенкулова, Г. Жубанова, Ш. Кажгалиев, К. Кенжетаяев, С. Кожамкулов, К. Кужамьяров, Г. Курмангалиев, А. Молодов, Г. Мусрепов, Г. Мустафин, С. Мухамеджанов, Е. Рахмадиев, Е. Серкебаев, А. Тажибаев, Б. Тулегенова, Л. Хамиди.

ОТ КОМИССИИ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН ЖУСУПБЕКА ЕЛЕБЕКОВА

Комиссия сообщает, что гроб с телом народного артиста Казахской ССР, лауреата Государственной премии Казахской ССР Жусупбека Елебекова будет установлен в здании Казах-

ского государственного академического театра драмы имени М. О. Ауэзова.

Для прощания с покойным будет открыт доступ 29 августа с 11 до 13 часов.